

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenként egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Nemzeti zászló alatt.

Ismét meghordozták a piros zászlót. Igen, a munkások azon piros zászlót hordozták meg, mely ingerlő jelképe érthetetlen elégtelenségüknek.

Ezuttal nem a piros zászlóval akarunk foglalkozni, hanem azon örvendetes körülménnyel, hogy a ceglédi szocialisták a nemzeti zászló alatt kívánják elérni szerintük jogos óhajaik és követeléseiket. A ceglédiek ugyanis belátták, hogy a magyar ember, csak magyar zászló alatt küzdhet vélt, vagy jogos érdekeiért. De nem kell olyan messze mennünk például. Szabolcs-megyében, sőt városunkban is vannak telepek, amelyen nem a divatos nemzetköziséget, hanem a munkaadók és munkások közötti boldog egyetértést lehet megtalálni. Az idegenből jött áramlat által okozott sivatagban maradtak meg oázisok, ahol nem halt ki az emberekből a kötelességtudás.

Tisztelnünk kell minden néposztálynak a megélhetésért kifejtett, a tisztesség, a komoly elhatározás korlátai között elférő törekvését. Azonban a hazáját szerető, vallását tisztelő ember nem képes azon gondolattal megbarátkozni, hogy isten és haza nélkül még piros lobogó alatt is boldogulni lehessen. Mert a legtöbb ma-

gyar ember eként gondolkodik, szívesen látja, hogy a ceglédi szocialisták küzdenek ugyan a maguk jogaiért, de a háremszinü. tehát a nemzeti lobogó alatt.

Igen, a nemzeti lobogó alatt akarják célukat érni azon tösgyökeres magyar emberek, akik magyarnak születtek, magyar anya tejét szívták, magyar kenyérral táplálkoztak, táplálkoznak, akik nem szándékoznak feledni, hogy: „Adjon, vagy verjen sorskeze, itt élned, halnod kell“!

Midőn a hazafias ceglédiek, hazafias azon tényével foglalkozunk, hogy vélt, vagy jogos igényeik, követeléseik elérését nemzeti zászló alatt akarják kivívni, önként ajkunkra tolul ama kérdés, mi is hát minden magyar embernek és minden magyar emberre nézve a háromszinü nemzeti trikolór?

A háromszinü, nemzeti zászló minden magyarnak szent jelvény, a mely hazafias célok elérésére lelkesít, mely alatt hazánk szabadságáért küzdeni kedves, elengedhetlen kötelesség, melynek épségben tartása tisztelése, tiszteltetése hazafiúi kötelesség. A magyareMBER, a magyar föld más zászlót nem ismer, más zászlóért nem lelkesül, mint azon nemzeti zászlóért, mely tanuja ezeréves küzdelmünknek.

Épen ezért végtelenül jólesik, hogy a ceglédi, magukat szocialistáknak nevező

magyar emberek, csak magyar zászló alatt vélik céljaiknak elérését, Nem is lehet az másként azon férfiaknál, akik szeretik, tisztelik hazájukat, akik elismerik, hogy istenre, vallásra, a vallásból meritett lelki nyugalomra, egy jobb jövő reményére, sirontuli boldogság hívésére mindenkinek szüksége van.

A ceglédi magyarok azon zászló alá sorakoztak, melyhez hasonló zászló alatt eleink oly sokat küzdöttek, hogy hazánkat, eme drága örökséget, számunkra megtarthassák. Nekik nem kell a vörös zászló, mert tudják, hogy csak a háromszinü lobogó alatt lehet igazságos ügyet szolgálni, igazságos célt elérni. Tudják, érzik a ceglédi szocialisták, hogy az igaz magyar ember, minden körülmény között magyar marad.

Az a zászló, melyet a hazátlan szocialisták eldobtak, melyet piros zászlóval cseréltek fel, ott volt a szabadságharcban, amikor annyi ezer magyar vérzett el az emberi jogokért, az egyenlőség-magasztos elvéért. Ezen lobogó alatt küzdöttek a dicső hősök, hogy hazánkat szabadabbá tegyék, hogy az egyenlőség, testvériség eszményi ígét megvalósítsák. Ez a zászló nem cserélhető portéka, a hozzá fűződő lelkesedés nem lehet megalkuvás tárgya. Ha mégis azzá lenne, akkor nem volnánk

T Á R C A.**EGY BARÁTOMHOZ.**

— Változatok. —

*Megkérdezte valamikor: „Hogy lehet**Epeszteni, szomorítani a szívet?“**Most már tudod? Igazat mond a nóta:**„Naptól virít, naptól hervad a rózsza.“**Van még elég nyíló virág a réten,**Van még olyan mennyország más szemében**Mit is törödsz avval az egy leánnyal!**„Tele van a rózsabokor virággal.“**Hogy csalódtál? ne fájjon az tenéked!**Be lehet még gyógyítani a sebet.**Igen, ilyen a sziv sorsa hiába . . .**„Kétszer nyílik az akácfa virága.“*

Millig Gyula.

Tavaszi esőben.

Irtá: Békefi Antal.

Még mielőtt a fiú felelt, az aggódó leánylélek egy merész fordulattal ezt a kérdést intézte a jövő urához:

— Petyus, akkor is megcsókolsz, ha majd már öregek leszünk?

A jó fiú nevetett.

— Megcsókollak, ha száz esztendő kis öreg anyó lesz is. De aztán ráijesztett:

— De tudod-e, Lizi, hogy nem minden csókom lesz a tied.

— Hát ugyan kinek adnál még kívülem?

— kérdezte neheztelő tekintettel a leány

A fiú hamiskodva nézett a szemérmes leányszemekbe, mondván:

— Majd annak, Lizi, kedvesem, a ki a mienk lesz . . . Tudod kinek hívják?

Lizi arcát bájos pirosság futotta be és felelni akart. De e pillanatban különös szomorú dolog zavarta meg őket. Az ablakon, a mely alatt állogáltak, durva kiabálás és szitkozódás hallatszott ki. A szerelmesek megdöbbenve húzódtak ellöbbre és egymás kezébe kapaszkodva, mintegy oltalmat keresvén egymás kezének édes melegében, riadtan néztek az ablak felé.

Egy ember káromkodott odabent. Olyan erős, nagy munkásember volt, mint egy óriás. A ruhája rongyos. Egy kis vézna asszony állt előtte, a kivel veszekedett. Azt szidta és fenyegette. A szegény teremtés reszketett az óriás előtt, a ki az öklével az asztalt verte. Aztán az asszonyt akarta megütni. Száraz, ijesztő kiabálással szegényt hogy szidta:

— Minek vagy a világon? Tejet se tudsz adni a gyerekednek. A kutya is tud adni a kölykének tejet. Te csak mérget adsz, te vakondok, te semmirevaló . . .

Az asszony felé akart rohanni, de megtántorodott az italtól. Dühében kinyitotta a bieskáját és az asztal túlsó felére menekült gyámoltalan asszony felé vilogtatta:

— Gyere ide, gyere csak ide. Jobb, ha megüllek. Te vakondok.

Peti és kedvese iszonyodva fordították el a fejüket. Oh, uram Jézus, oh asszonyok védője, irgalmas Mária, mi lesz itten?

Az asszony odabent kiabált. A részeg ura kergette a késsel. Asztalba, ágy szélébe fogódzott hogy el ne bukjon. Ordított rá, hogy megálljon. Az ágynál beleütődött a bölcsoébe. A gyerek sikoltozva kapálódzott benne. Hófehér, sovány kis lábacskái az égnek meredeztek. Az óriás ráhajolt a késsel a kis fiára. S rákiáltott dühöngve az asszonyra:

— Ide gyűsz-e hát, Évácskám? He? Egy-kettő, mire hármat mondok, itt állj szerelmes gelérem, mert megölöm a fattyadat!

Odakün szivszakadva várták Lizi és kedvese, mi történik? mozdulni sem tudtak.

Bent az asszony meglapult. A két karja erőtlennül hanyatlott alá és sirva ment az ura

Üzletem teljesen átalakítottam és megnagyobbítottan felszereltem a legdivatosabb ujdonságokkal. Kérve a n. é. közönséget azok megtekintésére.

Telefonszám 114.

Telefonszám 114.

Teljes tisztelettel:

EISLER KÁROLY

cipő és divatáru kereskedő NYIREGYHÁZÁN.

méltók, hogy számunkra azon föld teremjen kenyeret, melynek minden porszeméhez hős eleink kiomlott vérenek csöppjei tapadnak.

Ám küzdjön a szocializmus a maga elveiért, de mért teszi azt, hogy piros zászló alatt kíván sorakozni, harcolni, hitét, hazáját eladni. Akinek hazája, hite nincs, az boldog, megelégedett még akkor sem lehet, ha minden vágya csupán a pénz, a kenyérig terjed is. Ezt igazolja, hogy a ceglédiek szocialisták ugyan, de magyarok, akik becsülik a magyar lobogót, szeretik a magyar hazát, ragaszkodnak azon barázdához, mely vérrrel szerzett, drága örökségünk.

Nehéz a megélhetés. Alpróféták hirdetnek teljesülhetlen ígéreket. A gyaró, a vezethető közönség, nem képes megválasztani azon helyes utat, melyen boldogulását munkálhatja. Mi csak részvétellel, sajnálattal nézzük azokat, akik meddő munkát teljesítenek, akik istent, hazát megtagadva piros zászló alatt sorakoznak, tüntetnek, szélsőségekre vetemülnek. Bizony, bizony ezek tanulhatnának a ceglédiektől, akik nem bocsátják áruba sem hazafiságukat, sem legszentebb jelvényüket, a háromszínű zászlót.

Régebben is voltak, ma is vannak alpróféták, akiknek lelkiismeretlensége, önző célja képes ezeket és ezeket létalapjukról, hazájuktól eltántorítani. De nem késhet azon idő, amikor a ceglédiek példáját mindig többen követik, amikor a nemzeti lobogó alatt fogjuk hirdetni: „A nagy világon e kívül, nincsen számunkra hely: áldjon, vagy verjen sorskeze itt élünk, halunk kell“!!

Megyery Géza 40 éves jubileuma.

A nyiregyházi kir. törvényszék elnöke f. hó 2-án töltötte be a 40. évét az igazságügy szolgálatában. 23 év óta elnöke a kir. törvényszéknek, s ezen exponált felelősségteljes állásban éles judiciuma, kiváló elméleti képzettsége, gyakorlati érzéke, puritán jelleme, erélyvel párosult szívósága által úgy felebbvalói, bírótársai, mint a nagyközönségnek osztatlan elismerését, szeretetét vívta ki. Az ész és érzelem ritka harmoniája talál-

el. Ott lehajította a fejét, lebukott, átkarolta a bölcsőt, a szívével földvén be a gyereket.

— Itt vagyok, István, de ne bántsd a gyereket.

Mondta és megfordult az ura felé, meghalásra készen. Alig volt álltányi ereje. Az ura válába markolt.

— Sírsz? Tadsz-e mást? Most tudsz-e? Rongy vagy. Mutasd a becsületedet. Tiszta? Olyan tiszta, mint a korcsmalevegő. Széttápossalak?

Meglökte az asszonyt, aki elesett. Ott sirt a padlóra hajtván a fejét és oda fojdogáltak a könyvei.

— István alig mult két éve, azt ígérted, hogy örökké szeretsz, sohase bántsz.

— Azt ígérted, hogy soha meg nem csalsz! — hörgött a részeg óriás.

— Azt ígérted, hogy nem iszol.

— Te azt, csak hogy az enyém lesz.

— Fogadtad, hogy csókkal neveled fiadat — sirdogált Éva — és most meg akarod ölni...

ható föl benne, róla is el lehet mondani azt, amit Gyulai Pál mondott egy nagy gondolkodónkról: „Mintha szívével gondolkozna s fejével érezne“.

Barátai, tisztelői nem engedték az emlékezetes évfordulót elmúlni anélkül, hogy érzelmeiknek kifejezést adjanak.

Csütörtökön délelőtt a bírói kar tiszteltett az ünnepelnél, Kovács István táblai bíró gyönyörűen, a tőle megszokott ékes szólással tolmácsolta a bírói kar üdvkivánatait. Délben 1 órakor a Korona-szálloda nagytermében emelkedett hangulatban folyt le a banquet, melyen közéletünk színe-java résztvett, hogy Megyery Géza iránt érzett nagyra-becsülésének adjon kifejezést. 260 férfi jelent meg hívei lelkes táborából, ott volt a bírói és ügyvédi kar ugyyszólván teljes számban; ott láttuk gr. Vay Gábor főispánt, Kállay András ny. főispánt, Eckerdt Elek kir. pénzügyigazgatót, Bogár Lajos h. polgármestert, Huray Samu főszámvevőt, Vay Péter kir. táblai bírót, Mikecz Dezső alispánt, Sipos Béla megyei főjegyzőt, Dr. Jóna Andrást, Dr. Kállay Rudolf főorvost, Szikszay György kir. ügyészt, Somogyi Gyula kir. tanácsos kir. közjegyzőt, az egyházak képviselőit.

Főlöszlegesen említenem, hogy az ünnepelt lelkes felköszöntőkkel üdvözölték, a bírói kar megbízásából Kovács István táblai bíró, az ügyvédi kar nevében Fejér Imre, a vármegye képviselőjében Mikecz Dezső alispán lendületes, mélyen átértett szavakban a közönség zúgó éljenzései mellett éltették a közszeretben álló elnököt és adtak kifejezést, vajha még számos éven át megmaradna azon a diszes polcon, melynek az ő személyisége ragyogó fényt kölcsönöz.

Ezek után az ünnepelt szólalt fel s mély gondolatokban és érzésekben gazdag beszédben válaszolt.

Felköszöntötték még gr. Vay Gábor főispánt, Dr. Jóna Andrást, Dr. Vadász Lipót ügyvéd, Petrovits Gyula apát, Farkas Bertalan kir. járásbíró, ez utóbbi gördülékeny rigmusokban.

A banquet folyamán számos sürgöny érkezett az ünnepelthez, többek között Porubszky Jenő táblai elnök, Dr. Mezössy Béla államtitkártól, Dr. Mészó László már előzőleg igen meleghangú levélben fejezte ki üdvkivánatait.

A banquet rendezése körül Wouwermans Ferenc és Dr. Virányi Dezső bírák tüntették ki magukat.

Dr. Zinner Samu.

Tüzek.

Nap-nap mellett fordulnak elő tüzesetek Nyiregyházan. Ez a körülmény rémületbe ejtette a lakosságot és pedig nem alaptala-

Föl tápáskodott a bölcsőre és jajszóval panaszkodta tovább:

— Nem ezt a jövőt ígérted nekem István!

Az ember nagyokat fujt. Behunyta szemmel állt egy darabig egy helyben. Nem szólt már semmit. A kést a sarokba hajította és kitámolygott az ajtón...

Odakint Peti és Liza, akik azt látták riattan ugrottak el az ablaktól. Megredülve simul a lány az erős fiú oldalához. Ránézett és reszkette kérdezte tőle:

— Oh Petyus, egykor ezek is úgy szerettek egymást, mint mi?...

Peti elfelejtett felelni, mert éppen a Szent János előtt haladtak el. Megemelte a kalapját, míg Lizi nedves szemekkel keresztet vetett magára.

Az eső már jóval elállt. A szél megfordult és szaladt a felhőkkel a város feje felől. Hasad az égi kékség a szerelmesek feje fölött és reggelire itt lesznek már az első fecskék is olyan sok ibolyát hoz a tavasz, hogy az első szakításokból a szegény lányoknak is jut egy egy marék.

(Vége).

nul, mert több ízben a gyújtogatás is beigazolást nyert. A hatóság a legnagyobb eréllyel vezeti a vizsgálatot, a kiderített adatokat azonban a rendőrség elhallgatja, ami az eset sajátságosságából folyik.

Tegnapelőtt Bogár Lajos h. polgármestert a főkapitányt és a tüzoltóparancsnokot tanácskozmányra hívta meg és megállapodtak a fenyegető veszedelem oltási védekezés tárgyában. A rendőri szolgálatot az egész városban a szabad naposok bevonásával megerősítik. Az ugynevezett kapitányvizek készenlétben való tartását elrendelik. A tüzoltók számát az önkéntesek közül való berendeléssel, az őrségen felemelték. Ezekon kívül megtették mindazon intézkedéseket, amelyekkel a tüzesetek veszélyességét csökkenteni lehet. A héten előfordult eseteket a következőkben ismertetjük:

Hétfőn délelőtt a Kéz-utcán a Kazár András portáján égtek le melléképületek.

Kedden d. e. 10 óra tájon a város tulajdonát képező Bazárépület udvarán támadt olyan helyen tűz, ahol világító eszközzel nem járnak soha. Melléképületek és csomagoló anyagok égtek el. Ugyanaz nap délben a Szentmihály-utcán lévő Flégler-ház istállója gyuladt ki és égett le. Az épületet 3 hónap óta nem lakják. A gyújtogatás gyanúja fennforog.

Szurdán délben a Pazonyi-utcán az Amerika korcsma udvarán gyuladt ki egy fűkamara, melyet 3 oldalról épületek vettek körül. A tűz rendkívül veszélyes helyen keletkezett.

Csütörtökön délután fél 1 óra tájon ismét félreverték a harangokat. Amikor a tüzoltóság a vész helyére ért, már két ház állott lángban. A Repkai Jánosné közép-utcai házából kigyuladt a Jánoszi János épülete is. A közönség tehetetlenül nézte a tüzet, ami nem is csoda, mert csak a 8-ik szomszéd udvarán volt kut. De ez csak addig tartott, míg a tüzoltóság meg nem érkezett, mert akkor a kétségbeesés megem engedhető cselekményekre készítette az utcabelieket. A vásártér felé lakók erőszakkal arra akarták kényszeríteni a tüzoltókat, hogy csak a Repkainé házat locsolják, mert arról a részről fenyegette a veszedelem őket. A beltér felé lakók pedig a másik házat akarták oltatni. A helyzet olyan veszélyes volt már, hogy a tüzoltókat a háztetőkről is lehúzták. Az őrségnek nemcsak a tűz ellen kellett küzdeni, hanem ökölcsepásokkal utat is nyitni magának. A rendőrség többeket igazolásra szólított fel és megindítja ellenük a büntető eljárást. Ennél a tüzesetnél is beigazolást a gyújtogatás, mert a Repkainé hátulsó szomszédjának az udvarán a keletkezés idejében 3 ember tartózkodott, akik észrevették, hogy a padon jár valaki, de azt hitték, hogy a tulajdonos és nem vették gyanusnak, hogy az eresz alól szalmatörmelék hullott ki. Pár perc múlva a tűz a csóva elhelyezése helyén kiütt. A vizsgálat beigazolta, hogy a házbéliek közül abban az időben senki sem járt a padon. A tettes kiderítése nehéz, mert kosztadóné lakik az udvaron, ami lehetővé tette, hogy feltűnés nélkül bárki be mehesen oda. Csütörtökön este az Iskola-utcán volt tűz. A Vadnai-féle fényképészeti terem gyuladt ki. A tűz úgy keletkezett, hogy egy ernyő megbillent és ráesett a nyitott lánggal égő ivlámpára.

Tegnap a városban nem volt tűz, de lapunk zártakor arról értesülünk, hogy a határban 2 helyen is pusztított.

Szóvá tesszük ezen alkalommal, hogy a tüzoltóságnak betörtetlen lovakat ne bocsássanak rendelkezésére, mert a közép-utcai tűznél is a város lovai újból elragadtak és összetörték a létrakocsit. Ez a körülmény nagyon is késleltette a tüzoltókat a megjelenésben. Beszüntetendő a lóhátról való hajtás is, mert a lovakat úgy kellően kor-

Telefon sz. 129.

Ruhadiszek és napernyők

Telefon sz. 129.

a legnagyobb választékban kaphatók

Kohn Ignácz divat- és rövidáru üzletében Nyiregyházan.

mányozni nem lehet. A lakosságot hirteményi uton figyelmeztetni kellene, hogy minden telefonállomással bíró egyén köteles a közveszélyt a rendőrséggel telefonon tudatni. Nyiregyházán 170 telefonállomás van, vagyis minden 5-ik házra esik egy. Igaz, hogy az elhelyezés rendszertelen, de azért nincs olyan utca, amelynek közelébe ne esne telefon-előfizető. A közép utcai tüzet a toronyór a levegőnek porral való telítettsége és a vész helyének félreesősége miatt idejében nem jelezhetette, de a közelben dr. Saárynál és másoknál van telefon úgy, hogy onnan azonnal lehetett volna a rendőrséget értesíteni. A postafőnökséget pedig felkérjük, ügyeljen a kapcsoló hivatal működésére, mert sokan panaszkodnak ellene. Sokszor negyedórakig nem lehet ki vagy bekapcsolást kapni, pedig a telefonon hallani lehet, hogy a szobában társalognak és nem az elfoglaltság miatt várokozgatják a közönséget. A békéltetőket pedig azzal főzik le, hogy a kívánt szám foglalt.

Pénteki levél.

Tüztoltók.

Tűz volt a múlt héten a Középutcán. És a tüztoltók, mikor a többi kutak vize már kifogyott, egyik ottankörül lakó orvos udvaráról illetve kutjából akartak vizet szivattyúzni, azonban az orvos nem engedte.

Nem tudom, tényleg így történt-e az ügy. Én csak hallottam. Szörnyű fölháborodások között, mondván az emberek, hogyhát égne csak az orvos ur háza, tudomistenem betöretné a szomszéd parasztnép házfalát is vizért. Dehát úr hát teheti.

Nem egészen így van pedig. Nem jogos dolog semmiképpen egyszerűen elítélni azt a házigazdát, aki megtiltja az udvaráról a vízfordást. Még ha mindjárt ott ég is a tőszomszédságában.

Megtörtént vélem is. Az én udvaromba is bejöttek a tüztoltók. Nem is próbáltam ellenkezni. Sőt, magam adtam oda nekik a kulcsokat. Hanem, bizonyísten olyan volt másnap az udvarom, mintha ott lett volna tüzvész, nem a tizenharmadik szomszédban.

Szent a tulajdonjoga mindnyájunknak ma is ha nem is irhatjuk ki a nagykapunkra, mint régen, ha nem is öntetjük betonkoczkákba az új házasságok szokása szerint. Azonban féltjük a magunkét. Szeretném tudni, miért kelljen nekem is okvetlen károsodnom mert tűz van az utca végén? Kevesebb lesz azzal a tűzkár? Ami, még ha így volna is, nem cím ahoz, hogy én is élvezzem a tüztoltók vandalizmusát.

Mert ezek az urak, azon a czimen hogyhát ők mostan fontos személyek, igazán nem néznek se Istent, se embert, gázolnak körösztil mindeneken, törnek, vágnak, zúznak, kiabálnak, valóságos tatárjárás amit véghezvisznek.

Hiszen nem kívánom én, hogy fehérkeztyűkben, tánclepésekkel és a Kalocsa Róza illemtanából szedett műveltséggel oltás a tüzeket. Szó sincs róla. Végezzék azonban meg gondoltsággal, ne veszítsék el ők is — mondják hát így — az eszüket, ne törjék össze a szomszédok kerítését, kutját, kapuját azon a czimen, hogy köteles megengedni a vízfordást. Mert ilyen körülmények között igazán nem csuda, ha csukott kapukat találnak maguk előtt.

Konthy Gyula elsővé tette az országban a nyiregyházi tüztoltókat. Ezt az oldalukat azonban bizonyosan nem ismeri, mert ha tudna róla, azt hiszem, megtanítaná az embereit arra is, hogy míg az egyik ember vagyont mentik, ne rombolják szükségtelenül tisztán csak a heveskedésükkel és mondjuk még inkább a fontoskodásukkal a másikat.

Konthy Gyula tüztoltóparancsnokot kérem arra is, mondaná meg Konthy Gyula r. k. egyházi előjárónak azt is, adjanak a kántornak valamivel tisztességesebb lakást Egyetlen szobában húzódik meg családjával és a kántorné kénytelen egy deszkából tákkolt kamarában főzni, kenyeret sütni stb. Ez az állapot, minden egyébtől eltekintve, tűzveszélyes is.

HIREK.

Martinyi Józsefné.

Elköltözött a *nagyasszony* s halálával új hézag támadt ama, sajnos, már nagyon ritka magyar nők sorában, kik a régi, hagyományos magyar családi tradíciókat a leghivebben őrizték. „A nő legyen a családé s ne versenyezzen férfakkal az élet zajos porondján, hol a legragyogóbb köntöst is belepi a por,“ ez volt az alapelve annak a patriarkális életfelfogásnak, melynek a Martinyi-házban a boldogult nagyasszony volt őre és papnöje. Nem is látta őt soha senki a hiúság vásárain, hol olesó, de nem őszinte a bók és hizeigés, de igenis ott volt az önfeláldozó szeretetnek önkéntes adományaival szerettei mellett mint aranylánc, mely egy család tagjait elválaszt-hatatlannul egymáshoz bilincseli, ott volt szünet nélkül önfeláldozóan virrasztva, ápolgatva gyermekei és unokái mellett, valahányszor betegséggel látogatta meg őket a sors; ott volt mindig biztató szóval, bátorító tekintettel. erős lélekkel, férje oldalánál, kinek sulyos gondokkal, emésztő munkával járó hivatása mellett igazán csak ő lehetett méltó hitvestársa, élete párja. De bár családjáé volt szívének minden dobbanása, felejthetetlen marad a megboldogult magyar urnő mindazok előtt is, kik valaha a Martinyi-házban megfordultak. Az igazi magyar vendégszeretetnek, a magyar háziasszony lekötelezően barátságos, de egyszersmind tiszteletet parancsoló mintaképe látta benne, akik akár csak egyszer is asztalánál ültek. Mélyen át tudjuk érezni szeretteinek pótolhatatlan veszteségét, lesújtó gyászát, s őszinte szívvel csatlakozunk a résztvevők nagy sokaságához.

A gyászoló család az elhunyt urnő haláláról a következő jelentést adta ki: Alulírottak mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a hű feleség, a leggondosabb és legjobb anya, a szerető nagymama és anyós Martinyi Józsefné szül. alisztáli Laky Izabella folyó évi május hó 4-én délelőtt 11 órakor, életének 52-ik, boldog házasságának 35-dik évében rövid de kínos szenvedés után csendesen elhunyt. A boldogultnak hiült tetemei folyó május hó 6-ikán délelőtt 10 és fél órakor fognak a Kállói-utca 23. számú gyász-egyház szertartása szerint örök nyugalomra tétetni. Nyiregyháza, 1907. évi május hó 4-én. Áldás és béke porain! Martinyi József, mint férj. Irén, férjzett Szabó Lászlóné gyermekeivel. Margit, férj. dr. Eötvös Dezsóné. László gyermekei. Laky Etelka, férjével Laky Imre, feleségével, testvérei.

Stoller Ferencz. E hó 7-én d. u. 4 órakor vitték hiült hamvait nagy részvét mellett az örök nyugalom helyére. A nyiregyházi iparos-társulat egy régi közkedvelt és közismert alakját veszítette el benne. Az „örök jókedv“ volt az öreg ur legjobb és legkedvesebb barátja. Ez őt soha el nem hagyta. Mindenben és mindenkor ez volt a leghathatósabb vigasztalója. A halál édes mindanyunk között kiegyenlítő ment. A hol és amikor „ő“ megszólal, elnémul és eltöprel minden. Nyugodjon békében és az örök világosság fényeskedjék neki. A gyászoló család a következő jelentést adta ki: Alulírottak mélyen megszorodott szívvel tudatjuk, hogy sze-

retett jó férj, gondos jó apa, vő, sógor és rokon Soller Ferencz életének 67-ik, boldog házasságának 13-ik évében rövid, de sulyos szenvedés után folyó hó 6-án délelőtt 9 órakor az Urban csendesen elhunyt. Hiült tetemei folyó évi május hó 7-én délután 4 órakor az ág. ev. egyház szertartása szerint fognak a vasut melletti sirkertbe az örök nyugalomnak átadatni. Nyiregyháza, 1907. május 7. Legyen áldott emlékezte! özv. Pátrovits Andrásné anyósa. Pátrovits Gyula, Pátrovits László, Barzó György, Palicz Márton, Bulynovszky Antal sógorai; özv. Stoller Ferencz-né szül. Pátrovits Gizella neje; Ilonka, Ferike, Gizike gyermekei; Palicz Mártonné, Barzó Györgyné, Pátrovits Gyuláné, Pátrovits Lászlóné, Pátrovits Amália, Bulynovszky Antalné sógornői. Az ipartestület is adott ki gyászjelentést.

A „Nyiregyházi Dalegyelet“ dalestélye. Az egri dalversenyre készülő kosorus dalárdánk e hó 5-én a Korona disztermében megtartott dalestélyen bemutatta a műsorba felvett szép és értékkel bíró zeneidarabok eléneklésével szorgalmát és készülttségét. A műsor összeállítása kifogástalan és a dalegyelethez méltó volt, mivel egy számot kivéve a dalegyelet egészen új zeneidarabokkal lepte meg a közönséget. — Nagyon tetszett Hoppe Rezső dalegyvelege, mely igazi gyöngye a magyar zeneköltészetnek. Kedves dolog volt Lányi Ernő „Sűrű sötét éjszakában“ kezdetű dalegyvelege is, melynek művészi letétét a dalegyelet megfelelő hangszínezéssel és hatásosan becsesé tette. „Petőfi“ című eposzi versenydarab, mely iránt a közönség a legjobban érdeklődött, nagy tetszésben nem részesült. De el kell ismerni, miszerint a dalegyelet a kitűzött versenydarabot szépen betanulta és elénekelte. Az egészben csak a művészi kivitelhez lehet hozzászólni, a mennyiben a dalegyelet hatalmas hangereje által azok a gyönyörű részletek kifejezésteljesen a tökéletes dinamikus hatást nem érték el. Azok a crescendók, decrescendók, piáno és pianissimo még gyakorlást és tanulást igényelnek. A többi darabok is rendeltetésüknek megfelelőek.

Majális. Nyiregyháza város tanítósa e hó 7-én tartott gyűlésén elhatározta, hogy az összes felekezeti gyermekekkel a majális 21-én, kedvezőtlen idő esetén 22, vagy 23-án tartja meg a Sóstón. Tekintettel a nagy drágaságra ez uton is felkérjük a pénztintézeteket és a jó szívű közönséget, hogy a szegény gyermekek iránti szeretetüknek az idén anyagilag is nagyobb jelét adják. A rendező bizottság a fizetéses táncban megjelenő gyermekek kényelméért elhatározta, hogy a szülők vagy kísérők a táncterembe csakis jeggyel léphetnek be. Vargha Ferencz biz. jegyző.

Színházi vonatok. A kisvasutak igazgatósága egy igen helyes tervvel foglalkozik, amikor a debreceni helyivasut mintájára színházi vonatokat akar rendszeresíteni. Az előadások befejezése előtt 15–20 perccel értesítenék a rendező állomást, amely kétféle összekepcelt motort indítana. A Károlyi téren azután két részre választanák a vonatot és mindkét irányban egyidejűleg indulna pótkocsival a motor. A sóstói motorok fél 11 óra tájon érkeznek az állomásra és így elláthatják a színházi vonat szolgálatát is.

Új pénztintézet. A Gávai Takarékpénztár rt. f. hó 1-én takarékpénztári és banküzletét megkezdte. Üzletkörébe felvette pénzbetéteknek kamatoztatását, váltók, kötelezvények közraktári zálogjegyek s mindennemű hitel-papírok és követelések leszámlolását. Értékpapírok, idegen pénznemek, zálogba vett értékek és fedezetül lekötött ingatlanok vételét és eladását, kölcsönök adását, letétek elfogadását, minden egyéb a banküzlet körébe vágó ügyletek kötését. Az intézet Gáva és környékének üzleti életére kedvező befolyást gyakorol.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

A kisvasut. A sóstói forgalmat május 1-én megkezdték. Az új menetrend a múlt évtől főleg a vonatok számának tetemes emelése által különbözik. Ha ehhez hozzávesszük, hogy az átalakított motorok 3 kocsi képesek magukkal vonni, azon hiedelmünknek adunk kifejezést, hogy ez évben okunk panaszra nem lesz. A forgalom akadálytalan lebonyolítása azonban nem egyedül a vállalatától függ. A hatóságnak és a közönségnek egyaránt segítségére kell lenni a vasutnak. Feltétlenül szükséges, hogy a hatóság a vasuti uton a lámpasort az északi oldalra helyezze át, mert a másik oldalról jövő világitás a fák árnyékát a sinekre veti és a motorvezető azokat nem tudja az akadályoktól megkülönböztetni. Figyelembe vevendő az is, hogy a három kocsi által álló vonatoknak a megállítása nehezebb, mint a magános motoré. Az északi oldalon háromszor annyi ember jár, mint a délin és így semmi sem indokolja a lámpáknak a jelenlegi helyen való hagyását. A közönségtől pedig azt várjuk, hogy a vonatok teljes megállásáig a fel- és leszállástól tartózkodni fog, mert ez gyakran idéz elő szerencsétlenséget. Az új szabályzat szerint a jegyeket az állomásokon előre kell megváltani, ami nagyon helyes intézkedés, habár egyesek azt a közönség zaklatásának veszik. A vállalat minden motorát sebességmérővel láthatná el, amelynek segítségével az utközbeni sebességet ellenőrizhetné, mert a baleseteknél a motorvezetőket mindig a gyorsmenettel vádolják. A rendőrség ezenkívül a fogatok tulajdonosait rászoríthatná az óvatos hajtasra, mert csinálnak látjuk, hogy a taligásokat bravúrt csinálva belőlük, hogy a vonatok előtt 2—3 méterrel elhajtának. A motor személyzete ilyen esetekben feljelentéssel nem élhet, mert a vonatot a személyazonosság megállapítása céljából meg nem állíthatja, de a rendőrök megtehetik a feljelentést. Az egyes kocsik túlzottulolásának elejét lehetne venni, ha az állomások a jegyek kiadását a kocsik számához mérné. Ezt az intézkedést úgy lehetne a közönség érdekével összeegyeztetni, ha az állomások a vonatok indítása előtt a főállomásra telefonon az utasok várható számát jeleznék, hogy az egyes meneteket a szükséges kocsikból volnának összeállíthatók. Ha egy pár ember vissza is maradna nem volna nagy baj, mert csaknem minden félórára esik egy-egy indítás. A közönség panaszának azonban a menetrend pontos betartásával sem lehet elejét venni, ha a nyilvános órák nem járnak a vasuti órák szerint. Nem egyszer hallottunk felszólamlást, hogy a motor a városháza előtt 5—10 perccel hamarabb indult el a megállapított időnél, mások pedig a későbbeskedés volt a kifogás oka. A legtöbb esetben azonban a vonatvezető az óráját igazolta, hogy ő betartja a menetrendet és a toronyóra jár a középeurópai időtől eltérően. Ha az elmondottakhoz hozzá vesszük, hogy volt idő, amikor az utasok napokon át azt tapasztalták, hogy minden vonat következetesen 5—10 percet késik, egész természetesen találták, hogy a menetrendszerinti időnél később mentek a felszállóhelyhez. Időközben azonban a toronyóra kerekén csavarítottak egyet és a motorok a toronyóra szerinti időnél rendszeresen hamarabb indultak el. A városi hatóság az elmondottakból is láthatja, hogy a rövid uton közlekedő vonatoknak csakis úgy van értelme, ha nem kell negyedórákat a megállókon várni, ami csakis úgy érhető el, ha a vasut és a város nyilvános óráit egy közös időjelzőhöz igazítják és a vállalat különös gondot fordít a menetrendnek a betartására.

Nyilvános köszönet. Dr. Szopkó Dezső urnak és Dr. Korányi Endréné urnének, megboldogult kedves szülei emléke megörökítése céljából tett egyezer koronás alapítványáért, melynek kamatai az ág. h. e. egyház pénz-

tárának gyarapítására vannak szánva, ez uton is köszönetet mond. Nyiregyházán, 1907. május 10-én. Az egyházi elnökség.

Nyiregyházától Kisvárdáig és vissza. Városunk főgimnáziumának tanári kara és a 4 felsős osztályos ifjúsága máj. 10-én a millenium emlékkünnepének a tiszteletére tanulságos és szórakoztató kirándulást rendezett Kisvárdára. Már a kora reggeli órákban trombita és dobszó mellett indultak derék ifjaink példás rendben a vonathoz, Kisvárdán a polgári iskola növendékei tanáraik vezetése alatt és város közönségének színe-java fogadta őket. A vasutól egyenesen a várba vonultak, ahol a város megvendégelte az ifjúságot. A dalárda elénekelte Ezer éves szép hazánk-at, a Himnusz, Szózatot. Porubszky Pál méltatta a helynek a török időből eredő történelmi fontosságát. Az ünnepélyt a Tulipán dal kesztette be. Délután tánc volt. A kirándulók tegnap este érkeztek haza.

A Vajai ref. egyház javára május 20-án hangversenyyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendeznek. Kezdeté 7 és fél órakor. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a rendezőség. A délután érkező vonatoknál a vendégek fogadtatásáról és ellátásáról az új iskola helyiségben gondoskodik a rendezőség, melynek élén gr. Vay Ádám diszelnök áll.

Az orvosok figyelmébe. Felhívom, mindazon t. orvostudor urakat, kik az országos orvosszövetség Szabolcsvármegyei fiókjának kötelekibe beléptek; hogy a közgyűlés által megállapított négy korona évi tagdíjat a folyó 1907-ik évre czimemre mielőbb küldjék be. Nyiregyházán, 1907. május havában. Kartársi tisztelettel Dr. Flegmann Sándor pénztáros.

Tanárok tanulmányutja. Salzburgba, Bajorországba, Svájcba és Tirolba. Haner Viktor áll. felső keresk. isk. tanár vezetésével és programja szerint létesül ez a kirándulás, mely július 4-től július 24-ig tart, érintve a fenti tartományok minden nevezetesebb városát és kisebb fekvésű részeit. Utazás csak nappal. Maximális részvételi díj 350 K. amelybe az utazás, szállás, teljes ellátás (italok nélkül), podgyászok viteldija vasuton kívül, borraivalok és vezetők díjai vannak beleszámítva. Jelentkezni lehet legkésőbb június 5-ig Haner Viktor, késmárki áll. felső keresk. isk. tanárnál, aki részletes programmal szívesen szolgál.

„Kit az Isten megver...” F. évi 16-ik számunkban „Drágasági-pótlék” címen egy kis cikk jelent meg. És csodák, csodája, e parányi hír oly nagy port vert fel, hogy a számom egyesülve a nemerre szelével képtelen lett volna ezt megtenni. Gyűlés, megrovás, fegyelmi, kerékbe törés és még tudj Isten mi nem vár a hír szerencsétlen írójára. Mert, könyörgöm, ki lehetne más a cikk írója, mint egy rebellis tanító. Tanító..., tanító! Hát nem elég, hogy az Isten megvert, még a fölöttes hatóság is ver? Vagy a drágasági pótlék kamatjába kapod ezt? No hát, ha mindenki üt, mi nem hagyunk. A cikket mi irtuk és nem a tantestület vagy annak bármely tagja. Sajnálattal kell kijelentenünk, hogy a helybeli rk. tantestület közül nincs is munkatársunk: — E cikkben is az mottó, — Rosszul járt el a hírhordó — Nem kell senkit fenyegetni — Hogyha nem tudunk fizetni — Igazunk is van, elvégre! — Most adják ki, ne csak „összre” — Mert ha addig várokozunk, — A tanítók éhen halnak. — Így véli ezt „A Karikás” — Az egész csak basáskodás — Szerintünk ez, és semmi más.

Haladunk a korrall. Polinszky Ágoston államvasuti főnök igen helyes ujtásokat rendszeresített állomásunkon. A vonatok érkezését és indulását könnyen áttekinthető táblázatos kimutatásba foglaltatta össze, melylyel nagyon megválna elégedve a közönség, ha nem olyan

magasan volna kifüggesztve, hogy csakis negyedévenként épségi vizsgálat alá vett vasutaszettel lehet elolvasni. Ezen kívül táblázat fűggeltesztetett ki a vonatok késésének a kiírására s ez is nagyon helyes volna, ha a kiírást nem kellene olyan gyakran foganatosítani. Nagy városok mintájára a perronjegyek kiadására egy automatát állított fel, ami szintén tetszene a közönségnek, ha nem vételné olyan szigorúan, hogy csakis jeggyel lehessen a perronra lépni. Mi pedig mindezekről a legnagyobb elismeréssel írunk, ha a rendszerezés az új épület létesítésének a halogatására lehet következtetni.

Eljegyzés. Városunk kereskedő világának egyik előkelő fiatal tagja, Ungár Ernő eljegyezte Schvarcz Irén kisasszonyt, Schvarcz Adolf tekintélyes vaskereskedőnek bájos leányát.

Próbabál. E hó 6-án tartották meg a Korona szálló dísztermében Alföldy Károly és fia táncbanitók, az úgy nevezett „próbabál”. Ebben turnusban körülbe 150—160 tanítványuk volt. Szülők és érdeklődők zsufolásig magtöltötték a termet. A vizsga igen jól sikerült és arról győzte meg a szülőket, hogy Alföldyék kiérdemelték azok teljes megelégedését. Jakabovics Bözsike és Matildka tarantell táncuk, igen kedves volt. A legnagyobb tetszést aratták, Sipos Bertuska és Csengery Tiborka, a bemutatott magyar szőlőjükkal. Gratulálunk a derék táncosoknak.

Isten uja. Özv. Gabulya Józsefnének hat nagykoru gyermeke van, akiket az anya elfogadható ok nélkül elűzött magától. Az özvegy magánosan ruhát szőritott, mely meggyuladt, és a kifejlődött füst megfojtotta őt s halála után csak 3 nap múlva akadtak rá, mely bizonyára elkerülhető lett volna, ha gyermekei mellett éli napjait.

Kutba ugrott. Vasárnap este egy uriasan öltözött leány ugrott a majorkert előtt levő kutba, melynek vize csak vállig ért neki. Az öngyilkosjelölt megirtózott a hideg víztől és segítségért kiáltott. Ki is mentették a kellemetlen fürdőből s most a meghülésen kívül egyéb baja nincs.

A munka nemesít. Aldozó csütörtök délutánján nemzetiszínű lobogó alatt kivonultak Irsai és Társa gépgyárosok munkásai a méhesbe. Magukkal vitték feleségeiket és gyermekeiket is. A gépgyárosok által adott lakomán szép látvány volt annak a szeretetnek a megnyilatkozása amely ott tulajdonost és munkást összeköt. A mulatság zeneszó mellett késő esteli órákig tartott, melyen városunk előkellősége is részt vett és buzdították a munkásokat a kötelesség teljesítésére. Jelszólal ajánlották lobogójuk feliratát: A munka nemesít.

Bérbeadás. Tiszaeszlár 4500 holdas vadászterületét f. hó 16-án fogják bérbeadni. **Pályázat.** Mándok községben megüresedett segédjegyzői állást e hó 17-én töltik be. Pályázni 16-áig lehet.

Lopott ló. Weinberger Arthur apagyai birtokos 1 drb 3 éves pej és 1 drb 2 éves fekete kanca csikóját a zár lefeszítése után ellopták.

Rózsa Lajos utóda cég b. tudomására adja a tisztelt hölgyközönségnek, hogy második bevásárlási utazásából megérkezett és valódi párisi és angol izlésű model kalapjai nagy választékban állanak rendelkezésükre. Éppen úgy selyem, angol zephir és batiszt blousok is megérkeztek.

Benkő sorsjegye bankó. Dacára minden versengésnek, az osztálysorsjegyek egyike azon játékpapíroknak, melyek kitünő, ugyszolván egyedül álló játéktervük következtében a legkedveltebbek. Mindenki viszonyához képest, saját tetszése szerint vásárolhat sorsjegyeket, melyek ellnében alapos kiltása van, hogy rövid időn belül egy nagyobb

Legujabb tavaszi férfi kelmék.

Kreisler Simon

Nyiregyházán.

Ajánlja dús választéku menyasszonyi kelengyéit, vászon, szőnyeg, férfi és női fehérneműek áruházát. A torontáli szőnyeggyár egyedüli elárusítóhelye. Besztercebányai pokróczok nagy választékban kaphatók.

Telefon szám 138.

főnyereményhez juthat; biznyság erre ama tény, hogy a Benkő Bank (Bpest, Andrásy-ut 60.) az utóbbi évben a nagy jutalomdíjat 600,000 koronát, továbbá a 200,000 koronás főnyereményen kívül kétszer 60,000 koronát, háromszor 30,000 koronát, kétszer 25,000 koronát és sok 10,000 és 5000 koronás főnyereményeket fizetett ki t. vevőinek. Vásárolja tehát sorsjegyeit a Benkő Bankban, mert hiába, a legigazabb motto: Benkő sorsjegye Bankó.

Orvosi körökben már régismert tény, hogy a *Ferencz József keserűviz* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó és említésre méltó kolleemes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozottan *Ferencz József keserűvizet*.

Az a szerencse, amely Dörge Frigyes bankházát (Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.) tünteti ki kegyeivel, határozottan mesészerű. A magyar királyi szab. osztályorszájátéknak egyetlen huzása nem mulik el a nélkül, hogy ezen azonnali nyeremény-kifizetéseiről híres cég egy tetemesebb összegről szóló örömhírről ne örvendeztetné feleit. Ismételten s ezuttal kétszer egymásután itt nyerték meg az elérhető legnagyobb nyereményt. Sok más nagy nyereményösszeget kívül nevezett bankház legújabbán 1907. április hó 15. én 400,000 koronás nyereményt fizettek ki és rövid idővel ezelőtt úgy e cég, mint az kzeltilag hozzátartozó elárúsítók 600,000 K, 4-szer 400,000 és 200,000 K, 3-szor 100,000 K, 3-szor 80,000 K, 2-szer 70,000 K, 3-szor 60,000 koronát fizettek ki. Ez igazán mesébe illő szerencse és senki sem csodálkozhatik a fölött, hogy a vevői körében oly népszerű főelárúsítóhely napról-napra rohamosan nagyobbodik. Miért is játszunk tulajdonképpen? Bizonyára csak azért, hogy nyerjünk. És természetesen ott történik a legtöbb megrendelés, ahol azt legkönnyebben el lehet érni. Ez tehát logikus és egyszerű, de végül nem áll egyébből, mint levelező-lapon egy sorsjegyet megrendelni. (Egy egész 12 kor., egy fél 6 kor., egy negyed 3 kor., avagy egy nyolcad 1 kor. 50 fillér.) Mindenesetre azonban figyelmeztetnünk kell tisztelt olvasóinkat, hogy megrendeléseiket rögtön eszközöljék, mert a még eddig soha nem létezett óriási eredmények mellett, melyeket Dörge Frigyes bankháza, Budapest, Kossuth Lajos utca 4. folytatólagosan fölmutatott, nem lenne különös, ha szelvényhosszában ismeretes szerencse-számai a legrövidebb idő alatt el nem adatnának. Kívánatra a cég e szerencseszámokat: 45097, 79022, 93565, 93562, 75314, 74339, 66413 tisztelt olvasóink részére néhány napig rezerválja.

FERENCZ JÓZSEF keserűviz

az egyedüli olismert kellemes ízű hashajtószer.

Pármai ibolya szappan. E név alatt pár év óta egy külön mosdószappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról tudjuk azt, hogy az archórt finomítja, üditi, ugyanarra, hogy még a legérzékenyebb archórtok is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ily árértékű külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a nem száználmas pártolás céljából, hanem a saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Nyiregyházán Ruzsonyi Pál üzletében és Korányi Imre, Dr. Szopkó Dezső és Nagy Kálmán gyógyszer-táráiban. Ugyanot más kitűnő olcsóbb szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

Korszakalkotó találmány. A szabadalmi hivatalban egy új találmány van bejelentve, mely szakkörökben igen nagy feltűnést fog kelteni. A feltaláló, egy szegény ördög, hiába keresett pénzforgást a modell elkészítéséhez és szabadalmaztatásához, mindenütt elutasították, úgy, hogy már kénytelen volt azzal a gondlattal foglalkozni, hogy semmire sem vihethi találmányával. Azonban egy szerencsés véletlen segítségével jött. Török A. és Társa bankházában Budapesten vásárolt egy osztályorszájátéket, melyre nagy nyeremény jutott. Míután találmányát most már kivételre elkészítette, a feltaláló azon a helyes uton halad, melyen rövid idő alatt nagy vagyonra tehet szert.

A t. közönség szives figyelmébe ajánljuk Preisz Bertalan (Korona-épület) posztó áruházát, a hol is a legújabb hazai férfi gyapjú szövetek valamint a legdivatósabb női costumöknek való kelmék kaphatók.

Színház.

Megjöttek a színészek! Annyi, mintha azt mondanók: itt a tavasz, megjöttek a fecskék, s velük a derű, a vidámság, a pajkosság, az élet, a zene, a táncz, a szerelem... s Isten tudja, mi még? színpadon és kulisszák mögött! Elég az hozzá, hogy itt vannak és bemutatoul *hétfőn* mindjárt a saison legnagyobb szenzációja, a *Vig özvegy* került színre. Ki ne ismerné e mű dallamos zene-számaikat, mielőtt a színpadról hallotta volna is? Hemzseg a szebbnél-szebb áriáktól. A *Hanna* belépője, a *bübjós waltzer*, a *Danilo* belépője, az *édes románca*, a *huszár kettős*, a *sirén dal*, a *parillon kettős*, a *férfiak sextettje*, a *grisetek dala*, a *vegyes quintett* és még sok más. Egyik szebb a másiknál; hát még a mesés hangszerelés, ha pl. a közönségnek türelme volna a III-ik felvonás nyitányát meghallgatni. Az érdeklődés központja *Zilahyné* volt *Hanna* szerepében s nem ok nélkül; hangja különösen a felsőbb registerben üde, erőteljes és csengő, megjelenése hatásos, játéka is megfelelő, bár a táncoknál a sokkal olvadékonyabb *boston* inkább volna ajánlatos a már elavult *dreischritt* helyett. *Ternyei* nagyon kedves *Danilo* volt. Feltűnt *Zsigmondi Anna* csengő hangjával és temperamentumos játékkal. A zsúfolt ház a II-ik felvonástól kezdve mindjobban belemelegedett és szívesen tapsolt, ujjazott, mulatott és élvezett. Konstatáljuk, hogy a csoportosítás elég színes és eleven volt, de a táncok — természetesen a *Perczelék* gyönyörű táncát nem sorozva ide — nagyon igénybe veszi a jóakaratu fantáziát.

Sokkalta jobb előadásban élveztük *kedden* a zeneileg kevésbé értékes *Strauss-féle Milliárdos kisasszony-t*. Csupa élet, jölet, jó kedv, pajzanság, temperamentum jellemezte az előadást. Maga a darab rajzik a gyönyörű waltzerektől és polkaktól, talán legkomolyabb a *Feigenbaum* és *Turteltaub* kottose, melyet bátran lehetne *szerelemi duette*-ként is énekelni. És persze a népszerű *Panama-dal* ismétlést igényelt. *Lónyai Piroška* csinosan énekelt, szépen táncolt és vidáman játszott. *Zsigmondi Anna* szép volt, elegáns és az első két felvonásban csupa tűz és elevenség. *Bay* kissé hideg, ellenben *Ligeti* és *Polgár* nemcsak kitűnő masque-ukkal, ötletes játékkal, mókáikkal, hanem elfogadható énekükkel is hatottak. A *Perczel-nővérek* ismét nagyon szépen táncoltak. A szép számú közönség sokat tapsolt.

Szerdán a *Koldus gróf* című operette került színre premiére-ben. E mű szintén a sorozatos előadásokat elért sikerűekhez tartozik. Van benne bohóság, tánc, sőt drámai részlet is. Zenéje nagyon szép, így a *pisztoly-dal*, a *boudoir-románca*, a *koldus-trio*, néhány szép *waltzer*, *kettős*. *Lónyai Piroška* a *Jessie* szerepében most már végleg a közönség kedvencévé lett. Nagyon szépen énekelt, üdén, kedvvel játszott. Jó estéje volt *Polgár Sándornak*, ki játékkal, koronként énekével megérdemelt tapsokat aratott. Megállta helyét *Vida Ilona*. *Árkosi Vilmos*, *Ligeti Lajos*. Külön kiemeljük a kis *Árkosi Olgiczt*, ki gyermeklétére nemcsak bátran beszélt, játszott, hanem tisztán, csengő sopránal énekelt is. A *Perczel-nővérek* szép *jockey* táncát megismételtette a nagyszámú közönség. Egyszóval az egész előadás, rendezés, kar és zenekar dicséretet érdemeltok.

Csütörtökön a *Csöppség* című vígjáték került előadásra. Bár széles körben ismert, mégis vonz naiv kedvességével, melynek *Szabó Irma* volt méltó személyesítője. Kiváló alakításra adott alkalmat *Zilahynak* az *Ambró* szerepe. Minden mozdulata, járása, táncza, leülése, szünetei, az a közöny a melylyel Dengelegi elkiseredett és általa fel nem fogott bölcsekedését hallgatja és inkább tájékpipáját simogatja, mind-mind oly jellemző, hogy bátran legjobb alakításaihoz számíthatja. Jó volt *Szahács* is, bár a részegség, a kártyázás és gyűrű lehuzás jeleneteit az első felvonásban túl hosszúvá, türelmetlenséget okozóvá tette. Elég jó volt *László Aranka* és *Hahnel* az ő epizód szerepükben. Közönség szép számmal.

Pénteken az *Asszony regement* lett előadva. Zeneileg értéktelen, tartalmilag szellemötlet nélküli fércelmény, mely 10 évvel

ezelőtt a főváros orpheumának színpadját főleg azért vette vonzóvá, mert egy csomó szép leány ülhetett — feszes katonaruhát. *Zsigmondi Anna* a főszerepben fess és szép volt, azonban az ő tehetsége és értékes tulajdonságai a vidám muzsának becsesebb termékeinél nyújthatnak neki babért és tapsokat; kár azokat e mű niveaujára sülyeszteni. A többi szereplők bizonyára nem reflektálnak arra, hogy ennek az izléstelen darabnak a színpadi sikere miatt fáradozásukért dicséretben részesüljenek. A nagy közönség kedvetlenül távozott.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
HLATKY-SCHLICHTER GYULA.

Nyilt-tér.*

Nyilatkozat.

Közvetlen hatóságunk, a nyiregyházi római kath. iskolaszék f. hó 4-én tartott gyűlésében az a feltevés nyilvánult, mintha a „Szabolcs” folyó évi 16. számában „drágasági pótlék” címen iskolánk pénztárnokára vonatkozó közlemény szerzői mi alólirottak volnánk. Ennek következtében kénytelenek vagyunk kinyilatkoztatni, hogy szóban forgó hírlapi közleményt nem irtuk, azt közzétételre senkinek nem sugalmaztuk; sőt hivatali állásunkkal járó ügyeknek elintézését ily módon szorgalmazni, avagy kieroszakolni, tanítói állásunk tekintélyével összeegyeztethetőnek sem tartjuk.

Nyiregyházán, 1907. május 6-án.

Orsovsky Gyula,
Kubik Róza,
Almosné Tulás Gizella,
Orsovsky Mária,
Vargha Ferencz,
Szonják Sándor,
Jäger Péter
tanítók.

* E rovat alatt közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

K. 7797—1907.

Árlejtési hirdetmény.

Nyiregyháza város képviselőtestületének Kgy. 87/1907., ad. K. 5027/1907. számú véghatározata értelmében a leégett Morgó-korcsma helyébe az elkészített és jóváhagyást nyert terv és költségvetés szerint egy két szobából, konyhából, kamarából, korcsmahelyiségből s külön szobából álló új épületnek 16000 korona költség keretén belől előirányzott építési munkálatainak biztosítására zárt írásbeli árlejtést hirdetek.

Az árlejtési és vállalati feltételek, továbbá a tervek a városi gazdasági tanácsosi hivatalaán a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok, melyhez a vállalati kikiáltási összeg 5%-a bánompénzül csatolandó, folyó hó 18-ig mint záros határidőig a polgármesteri hivatalba adhatók be.

Később baérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Nyiregyháza, 1907. május 4.

Májerszky Béla,
polgármester.

Ad K. 6395—1907.

Árlejtési hirdetmény.

A köveztvám alap terhére az új utépítési programba felvett Érkert-utca, Viz-utca, Uj-utca és a Vármegyeház-téren a tokaji-utcai kőutat a Körte-utcával összekötő új ut köburkolatára és beton-csatornai munkálatára árlejtést hirdetek.

Részletes tervek és költségvetés, továbbá az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt a mérnöki hivatalba tekinthetők meg.

A zárt írásbeli ajánlatok folyó évi május hó 18-ik napjának délelőtti 10 órájáig hivatalomba, a saját pecséttel ellátandó mintakövek pedig a mérnöki hivatalba adandók be.

Később érkezett ajánlatok, valamint olyanok is, melyekhez mintakövek nem csatolhatnak, figyelembe nem vétetnek.

Nyiregyháza, 1907. ápril 21-én.

Májerszky Béla,
polgármester.

Szabolcsmegye vasuti hálózatának menetrendje.

Érvényes 1907. május hó 1-től.

I. Nyiregyháza—Debreczen.					IV. Nyiregyháza—Mátészalka.											
1100	1110	740	835	215	150	705	955	535	705	150	728	Nyiregyháza	615	104	441	
505	850	1200	541	707	835	1117	522	653	1013	749	220	799	Nagykálló	545	1236	409
650	1014	208	712	836	641	957	136	534	841	824	250	830	Kállósemjén	523	1216	337
658	1024	216	721	907	631	949	127	526	832	848	308	849	Máriapócs	459	1153	310
712	1039	230	733	922	617	939	116	515	820	935	337	919	Nyirbátor	438	1133	244
728	1057	246	747	942	559	925	101	501	803	949	349	932	Császári	416	1112	159
737	1106	257	755	954	552	918	1254	455	756	1006	401	945	Hodász	403	1100	146
744	1114	304	801	1003	542	910	1245	446	743	1018	412	997	*Nyirmegyes	350	1048	132
751	1121	311	807	1011	535	903	1238	437	730	1033	425	1011	Mátészalka	336	1034	117
804	1135	324	819	1026	515	851	1224	425	722	V. Nyiregyháza—Vásárosnamény.						
103	216	711	907	253	1009	630	853	221	238	715	213	723	Nyiregyháza	625	1219	505
135	640	500	545		705		725	900	235	726	223	753	Nyiregyháza-vásártér	615	1209	455
II. Nyiregyháza—Szerencs.					VI. Nyiregyháza—Tiszapolgár.											
515	851	1224	425	722	804	1135	324	819	1026	742	236	746	Oros	600	1154	440
659	1004	344	543	955	631	1003	139	657	846	757	250	800	Napkor	545	1138	423
715	1017	400	555	925	618	951	123	645	836	821	310	820	Apagy	550	1123	407
727	1025	413	604	956	607	941	110	635	817	835	322	852	Levelek-Magy	509	1102	346
734	1031	420	!	!	600	!	103	629	810	853	336	844	Ófehértó	457	1050	334
740	1036	426	!	!	!	!	1254	624	894	903	345	835	Mailath-telep	416	1038	320
748	1043	434	619	955	550	928	1250	619	757	925	357	909	Nyirbakta	432	1024	306
803	1052	450	628	1008	510	918	1239	610	746	954	422	950	Vaja	413	1003	241
815	1101	502	634	1021	524	907	1222	558	729	1019	438	946	Nyirma	346	936	214
828	1111	515	641	1039	510	856	1209	547	716	1040	457	1005	Koportos	322	909	147
835	1117	522	653	1043	503	850	1200	541	707	1048	504	1012	Vásárosnamény	313	900	138
III. Nyiregyháza—Csep.					VII. Nyiregyháza—Tiszapolgár.											
655	1130	200	716		622	846	119	819	710	1004	555	Nyiregyháza	654	1003	459	
707	1141	213	726		610	834	100	805	733	1011	616	Királytelek	633	951	436	
711	1145	219	731		602	827	1254	759	801	1030	646	Görögcsallás	553	93	404	
727	1157	240	747		549	814	1243	748	813	1038	624	Bashalom	542	928	352	
737	1206	251	756		538	803	1234	738	822	1044	705	Tisza-Eszlár	530	922	345	
740	1209	255	800		532	758	1229	733	833	1052	715	Kisfásföldház	518	915	332	
753	1219	312	810		522	749	1221	725	846	1101	727	Hajnalos	503	906	319	
807	1231	326	822		501	725	1207	712	9 5		747	Tiszalök	436		304	
831	1249	351	841		445	708	1154	639	927		756	Rázom	428		255	
845	101	405	833		424	643	1135	632	955		820	Tiszadada	412		237	
852	108	414	900		414	634	1126	633	1010		832	Tiszadob	392		216	
904	118	425	909		405	623	1118	625	1032		852	Tikos	332		150	
912	125	433	915		357	613	1111	618	1050		908	Tiszapolgár	313		131	
921	133	443	925		347	604	1103	611	Görögcsallástól 4802. sz. motoros-vonat II. III. oszt.							
930	142	454	932		335	551	1053	601	Görögcsallásig 4801. sz. motoros-vonat II. III. oszt.							

Benkő sorsjegye Bankó!

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

1/8 K1.50 — 1/4 K3.- — 1/2 K6.- — 1/1 K12.-

BENKŐ BANK BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

Sorsjegyeink Nyiregyházán kaphatók:

Deutsch M. papirkeresk., Kleinmann Sámuel fűszerkeresk., Leuchter Sámuel fűszerkeresk. Pazonyi-u. 4.

SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban
legolcsóbb árak
mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL
Nyiregyházán,
Vármegeyház-utca 5-ödik szám.

Nyiregyháza város polgármesteri hivatala.

K. 7380—1907.

Hirdetmény.

A városi műjéggyár a nagyközönség jég-szükségletét előnyös árakon kívánja kielégíteni, miért is mintegy 12 klgrmos ártézi kút-vizből termelt jégtömböket az alábbi árakért bocsátja rendelkezésre.

- a) Naponként átvéve és előre fizetve:
Egy tömb a jéggyárnál átvéve . . . 26 fill.
Egy tömb a házhoz szállítva . . . 30 fill.
- b) Egy hónapra történt rendelés esetén naponként házhoz szállított 1 tömb jég 8 korona.

c) Az egész időnyre (május 1-től szeptember 30-ig) házhoz szállítva naponta 1 tömb jég 30 korona.

d) Nagyobb fogyasztók, kik az egész időnyre tesznek legalább napi 5. (de legfeljebb 8) tömb jégre megrendelést, tömbjét 16 fillér-jével kapják.

A műjég szállítására vonatkozó rendelkezések a városi számvevői hivatalnál (telefoa 152. sz.) tehető, illetve tudható meg.

A jéggyárban egész éven át kapható jég, A jég árak megrendeléskor előre fizetendők.

Nyiregyháza, 1907. évi április hó 27-én.

Májerszky Béla,
polgármester.

Rhenma

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes hévforrások az egész kontinensen szükséglet szerint mérsékelve, (38 - 40 C° foka) hévízzel 6 tükörben és 15 porcellánkádban

Köszvény

Stubnya fürdő

t. f. m. 518 mtr. t. f. m. Gyógyszertár, vonat, posta és távirat állomás helyben.

Budapest-Ruttkai fővonalon.

Javalatok izületi és izomreuma meghülésnével: ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, **Ekcema, Prurigo, Psoriasis. Egész éven át nyitva.** Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kurák, vill nyozás, masszázs, uszoda és hidegvíz gyógykezelés. Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek fensikjában és így megbeesülhetetlen mint leggyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmézés. Saját fürdőzenekar, lawn - tennis Állandó előkelő női közönséggel

Fürdőorvosok: Dr. Csiky János, Tauffer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Bollemán János dr. megyei tb főorvos, Jakobovits Már dr., Or. Lencső János járásorvos.

Előidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól 50% engedmény.

Magaslati gyógyhely

Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál az

Hidegvíz gyógyintézet

Igazgatóság.

Eladó egy 15 lóerejű petroléum-motor és 1 szecskavágó, mely kézi és géphajtásra alkalmas. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Saját sajtólásu, kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitünőbb minőségű

„BÓNIOL”



(Bejegyzett védjegy)

kókuszszirt árusít az
Első Magyar Kókuszdió Olajgyár
„Bóni” gyártelep és mezőgazdasági r. t.
Nyirbátor.

Vezérképviselő: Gansl L. és Fia Nyiregyháza

LŐRINCZ ISTVÁN cipészmeister

BUDAPEST, IV. Múzeum-körút 5. sz.

tisztelettel értesíti a t. megrendelő közönséget, miszerint a bőryanagoknak rendkívüli megdrágulása dacára, üzleti előnyös berendezettsége és nagybani termelése folytán képes mindennemű

uri és női lábbeli

kész árukat valamint mérték utáni készítéseket mérsékelt árakon szolgáltatni.

Teljes tisztelettel

LŐRINCZ ISTVÁN cipészmeister
Budapest, IV. Múzeum-körút 5. szám.

Legkedveltebb különlegességi

répavágók, szecskavágók,

stb. **takarmányozó gépek**

valamint mindennemű **gazdasági gépek, műszaki cikkek** és **malomberendezések** előnyös feltételek mellett beszerezhetők és raktáron is található

LICHTMAN VILMOS cégnél

ki birtok eladási és bérbeadási ügyvitelket is elvállal.

Főüzlet: **Nyiregyháza** Gróf Károlyi-téren.

Fióküzlet: **Mátészalkán.**

Telefon 165.

Telefon 165.

Uj sörraktár

Kőbányai „Első Magyar Részvény Söröző” sörgyártmányainak szabolcsmegyei főraktára: Nyiregyháza, Vasuti-ut 15. Ajánlja a m. t. közönség szíves figyelmébe az állandóan friss töltésben raktáron tartott Király és márciusi sörön kívül a „Góliát” és „Hercules” maláta gyógy- és tápsört; még pedig házhoz szállítva 5 üvegenként: nagy üvegjét 40 fillérjével. A király és márciusi sör nagy üvegjét 32 fillérjével árusítja. Tiszta kezelés és pontos kiszolgálás!

Kiváló tisztelettel

SCHWARTZ EDE sernagykereskedő.

Kérjünk mindenütt:

Kőbányai „**Részvény**”-sört !!

Telefon 90.

Szőlőpermetezők, jégsekretyek, fagyaltgépek, coralspiros főzőedények, Pudding és más formák, házi vajköpülő gépek szabott árak mellett beszerezhetők

Wirtschaftler Ármin

vas- és szerszámáru kereskedésében

Nyiregyháza.

Gazdasági cikkek és konyhaberendezések nagy választékban.

Van szerencsém a m. t. hölgyközönség nagybecsű tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre sikerült

divat-termembe

a főváros legelőkelőbb üzleteiben dolgozó férfi-munkaerőket alkalmaznom, s így abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhetek.

Kiváló tisztelettel

Lenhorn Márton

női szabó

Iskola utca 8. Jánószky-féle ház.

Valódi Attila- és Vermorel-féle permetezők.

AZ EREDETI

ATTILA

SZŐLŐPERMETEZŐ

egyedüli elárúsítása egész Szabolcsmegyére.

ATTILA

(kivehető szélkazánu) szőlőpermetezőket két szóróval egy közönséges és egy szabadalmazott „habszóróval”.

Ugyiszintén eredeti

Vermorel permetező is, legolcsóbb áron, esetleg megegyezés szerint

részletfizetés

mellett bocsátom a vevőközönség rendelkezésére, valamint mindennemű s a legjobb fajú **rafia hancs és kékkövet** legolcsóbb áron árusítom.

követ legolcsóbb áron árusítom.

Tisztelettel **Wassermann Sámuel**

Nyiregyháza, Zöltség-tér 2.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal eszközöltetnek.

Rafia hancs és kékkő.

Üveg és porcellán.

Fűszer, gőzmalmi liszt.

Török szerencséje örök

Fölülmulhatatlan az a szerencse, mely bankhá-
zunknak kedvez. Rövid idő alatt
30 millió koronánál több nyereményt
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek
között a **2 legnagyobb** nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás fő-
nyereményt

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

továbbá 6 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á
70.000, 4 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000,
25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan
10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás
és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő,
a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt
és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik új magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut

és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget
sorsolnak ki.

Legnagyobb
nyeremény
esetleg **1.000.000** korona,

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000,
2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000,
1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000,
13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

A **hét** melyik **napja** bir Önre nézve különös **jelentőség-
gel?** Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap
mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt részese

Vasárnap 2398	Hétfő 17328	Kedd 64483	Szerda 123035
Csütörtök 2884	Péntek 19196	Szombat 66023	

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt—,75, vagy K 1.50; $\frac{1}{4}$ eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

$\frac{1}{2}$ „ „ „ 3.—, „ „ 6.—; $\frac{1}{1}$ „ „ „ 6.— „ 12 „

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** elle-
nében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket
eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. május hó 23-ig,

hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink
igen keresettek és gyorsan elfogynak és az **első osztály nu-
zása** már f. é. május 23-án és 25-én lesz.

TÖRÖK A. és Tsa

Bankház R.-T. BUDAPESTEN. Sürgőnyezim:
Törökék Budapest,
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:
Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.
II. fiók: Teréz-körút 46/a. III. fiók: Múzeum-körút II/a.

GUTTMANN HENRIK

divatáru üzlete
Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőim-
mel közölni, hogy a tavaszi posztók **uri
öltönyökre** nagy mennyiségben a legújabb
mintákban és legjobb minőségben megér-
keztek, melynek megtekintésére tisztelt
vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel Guttmann Henrik.

Vas és réz butorok nagy választékban.

Szabolcsvármegye legnagyobb butoráruháza

Nyiregyházán a Törvényszék mellett.

Raktáron tartok a legmodernebb
stilü ebédlő és háló szobákat saját
készítményü kárpitozott butorokat,
ugymint ebédlő divánok és salon gar-
niturákat a legujabb kivitelben és leg-
jobb minőségben jutányos árak és
pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség pártfogását kérve
vagyok

Kiváló tisztelettel

Lefkovits Zsigmond.

Saját termésü sóstó-szőlőtelepi kitünő
F A J B O R A I T
literes palackokban kimérve és házhoz szállítva ajánlja
Róth Ferenc termelő.
Megrendelhető Nyirfa-utca 3. szám alatt.
Telefon szám 135.

Tavaszi ujdonságok

u. m.: **Blousok, fekete és
szines napernyők,** haris-
nyák, keztyük, csipkék, szallagok,
uri és női fehérműek, nyakken-
dők, zsebkendők, övek, ridikülök,
ruhadiszek és hozzávalók jutányos
szabott árak mellett kaphatók:

Stern Sándor

uri és női divatáru üzletében
NYIREGYHÁZÁN
Pazonyi-utca 2. szám.

Pályázati hirdetmény.

A nyiregyházi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága egy székház építésére pályázatot hirdet. A tervek és költségvetés a pénztár hivatalos helyiségében (Nagykállói-utca 14.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Bánompénz 5% köszpénzben vagy óvadékképes papirokban melléklendő. A zárt ajánlatok május hó 20-áig adandók be.

Az igazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett pályázatok közül szabadon választhasson. Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Nyiregyháza, 1907. május hó 11.

Nyiregyházi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága.

KOHN SAMU

szobafestő és mázoló

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Elvállal minden e szakmabeli épület, templom, szoba, fa és vasnemű szakszerű festését és mázolását a leg egyszerűbb valamint legdiszesebb kivitelben.

Különleges faerezések.

Magyarország főurai

és földbirtokosai figyelmét fölhívjuk a székes fővárosban 1873. év óta fennálló kizárólagos libéria-üzletre.

SCHWARZ M. L.

V., Váci-körút 4. szám, mely céget mindazok b. figyelmébe legjobban ajánljuk, kik szolgál- és kocsis-személyzetük részére divatos és mégis jutányos áru ruhát beszerezni óhajtanak, ugymint magyar, német és francia libériákat, melyek állandóan raktáron és nagy választékban kaphatók.

Különlegességet képeznek **kocsis-szűrők,**

gazdag himzéssel, izléses kivitelben, minden színben, legnagyobb választékban.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Gyászlibériák

állandóan raktáron.

Telefon szám 41-96.



Egy telje sen jókarban levő

Z O N - g o r a

jutányos árban eladó.

Cím a kiadóhivatalban.



Hirdetések

jutányosan felvétetnek a kiadóhivatalban Iskola-utca 3.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 63.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecsavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Képviselte Nyiregyházán

Májerszky Barnabás

gépgyárosnál.

Uj találmány!

Hazai ipar!

Aranyéremmel és diszoklevéllel több ízben kitüntetve.

Telefon 125. sz.

Alapított 1869. évben.

Telefon 125. sz.



Tengelynélküli csapágyas eketalyiga, önműködő pormentes kenő szerkezettel.

Bármennyire elhasznált eketalyigákat, ezen rendszerre teljesen ujonnan átalakítok darabonként 14 koronáért. Ekék s egyéb gazdasági eszközök és gépek javítása, valamint ujonnan a legjutányosabb árakon. Fúrott kutak építése bármilyen kaliberű csövekkel.

Erő és kézi szivattyúk, vízvezeték és fürdők szerelését a legnagyobb szakértelemmel eszközölöm. Kivánatra költségvetéssel készséggel szolgálók.

Szilágyi Mihály ekegyára és turott kut építési vállalata Nyiregyházán.

Állandó raktár gyászkalapokban.

Szabolcsmegye legnagyobb női felöltő- és kalapáruháza

Selyem, szövet és mosó blousokban állandó nagy raktár

A tavaszi újdonságok



RÓZSA



megérkeztek.

Selyem, szövet és mosó blousokban állandó nagy raktár

L A J O S utóda

Szolid és jutányos árak!

Állandó raktár gyászkalapokban

Lokomobilok, gőzcséplőgépek, benzinmotorok, aratógépek,
talajmivelő eszközök, teljes malomberendezések, stb. stb.

kivánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.



A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, BUDAPEST.

Tavaszi újdonságok

női divatszövetekben,
blous-selymekben,
blous-zefirekben, delé-
nekben rendkívül nagy
választékban érkeztek
Ungár Lipót divatáruházába
Nyiregyházán.

Telefon 140.

Telefon 140.

Nyomtatványokat

csinos, izléses és szakszerű kivitelben
készít

Piringer J. utóda (Borbély Béla)

könyvnyomdája

— Nyiregyháza, Városház-épület. —

Eljegyzési kártyák, esküvői meghívók

remek kivitelben.

Köszön, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDL EMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új Viktoria sor-
vető és legjobb műtrágya-
szóró gépeit váltó kere-
kek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőz-
cséplő gépeit.

A ki eddig eredménytelenül játszott
az osztálysorsjátékon

A ki még egyáltalán nem kísérelte
meg abban szerencsését

A ki tényleg főnyereményhez akar
jutni

A ki pontos és előzékeny kiszolgálás-
ban akar részesülni, az forduljon

bizalomteljesen a legnagyobb szerencse-
gyűjtődéhez

Gaedicke bankházához

Az I. osztály huzása már

május hó 23. és 25-én

Ezen huzásokhoz ajánlunk:

Egész Fél Negyed Nyolczad sorsjegyet
12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapokat
ingyen és bérmentve küld

Gaedicke

bankház

BUDAPEST, IV. Kossuth Lajos-utca 4.

Keil-lakk

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

HIBJÁN GYULA ezégnél NYIREGYHÁZA.